

Закян Грануш Суменовна
Ширакский государственный университет имени М. Налбандяна
г. Гюмри, Армения
hwardoyan71@mail.ru

Диахронические изменения статистических и стилистико-функциональных характеристик армянских двузалоговых глаголов

Аннотация

Лингвистов всегда интересовали вопросы, связанные с формированием лабильности и со статистикой двузалоговых глаголов в различных языках. Целью настоящего исследования является получение языковых данных, свидетельствующих об изменениях стилистико-функциональных особенностей лабильных глаголов в диахронии армянского языка. Материалом для исследования послужил авторский толковый словарь и Восточноармянский национальный корпус. Данные были получены и интерпретированы с помощью метода сплошной выборки, анализа словарных дефиниций, сравнительно-сопоставительного метода и контекстного анализа. В результате выявлено, что в армянском языке, в отличие от многих языков мира, количество двузалоговых глаголов уменьшается. Число двузалоговых глаголов грабара достигает 500. Глагольный слой, который современный армянский унаследовал от грабара, обладает абсолютной жизнеспособностью (число таких глаголов достигает 100). Эти глаголы имеют широкий спектр употребления. В то время как среднеармянские двузалоговые глаголы в основном характерны для разговорного стиля (их насчитывается около 300 единиц), современные армянские двузалоговые глаголы типичны для художественного стиля или высокого стиля (их число достигает 200 единиц).

Ключевые слова: глагол, двузалоговость, статистика, диахронические изменения, стилистико-функциональные особенности.

© Закян Г. С. 2022

Для цитирования: Закян Г. С. Диахронические изменения статистических и стилистико-функциональных характеристик армянских двузалоговых глаголов // Теоретическая и прикладная лингвистика. 2022. Вып. 8, № 3. С. 90–99. https://doi.org/10.22250/24107190_2022_8_3_90